

注重“生育友好岗” 瞄准“人工智能岗”

## 上海招聘会上传出就业新动向

从更注重“育职平衡”的生育友好岗，到瞄准了尖端人才的人工智能类岗位，在上海2025年首场全市性大型招聘会上，透露出就业市场的“新信号”。

“乐业上海优+”行动——2025年上海市春季促进就业综合性大型招聘会，是上海2025年首场全市性大型招聘会，以“1+15”市区联动方式举办，共有超过1000家企业参加，提供超2.6万个招聘岗位，其中，主会场参会单位500家，提供超1.4万个招聘岗位。

记者在现场看到，招聘会的主会场设立了12个专区，重点聚焦集成电路、生物医药、人工智能等行业。

“我们急需技术类和算法类的高阶人才。”上海阶跃星辰智能科技有限公司合伙人兼首席人才官马悦说，在AI大模型领域，人才是制胜的关键要素之一，因此在“以才引才”的同时，也积极利用上海对国际人才的吸引力优势，参加政府搭台的大型招聘会，上午就收到了60多份简历。

记者注意到，在主会场中，有11家“生育友好岗”用人单位共提供350个岗位，包括工会管理、产品设计、网络主播、外语翻译等。

“我想问问，‘生育友好岗’有啥不同？”求职者刘女士对“生育友好岗”专区的岗位颇有兴趣，她发现，这些岗位提供的预期薪资不错，还能兼顾照顾孩子的需求。

上海克来机电自动化工程股份有限公司的现场招聘人员介绍说，企业原本就有不少帮助职工实现育职平衡的支持政策，有照顾家庭需要的员工可以申请弹性工作时间和居家办公等，通过推出“生育友好岗”的方式，进一步为劳动者兼顾工作和生育提供便利。

上海市就业促进中心主任周国良说，上海就业形势总体稳定，2024年上海城镇新增就业62.2万人。下一步，上海还将深入开展“10+N”公共就业服务活动，继续密集举办各类“专而精”“小而美”的招聘活动，突出就业优先，构建就业友好型社会，全力促进高质量充分就业。

据新华社电



昨日，2025年上海市春季促进就业综合性大型招聘会在上海体育馆举行。

新华社 图

《徐汇区优化营商环境行动方案8.0》和新一轮产业政策体系发布  
以更高标准服务助力企业实现更好发展

2024年度徐汇区招商引资表彰大会现场。 青年报记者 范彦萍 摄

## 科创领跑，铸就“硬核底盘”

2024年，徐汇区高质量发展迈出了坚实步伐。这一年，地区生产总值3931.2亿元，总量跃居中心城区第一。区级财政收入同比增长12.37%，增速位居全市第一。其背后是数字经济、生命健康、文化创意、科创金融、高端制造等战略产业为区域经济高质量发展提供了强劲增长动力。

特别是近年来，徐汇举全区之力发展人工智能，先后落地上海人工智能实验室、上海创智学院等战略科技力量，集聚人工智能企业上千家，产值近千亿元。不久前，港科大上海产教融合中心也落户徐汇滨江，6大科创街区和19个区级高质量孵化器相

继重磅推出，600亿元国家人工智能大基金落地徐汇。

现场，徐汇区颁发了2024年度经济杰出贡献奖、优秀科创企业奖、最佳商务楼宇奖等奖项。“我们深切感受到这片热土AI产业发展的速度与活力，为我们企业发展提供了真真切切、实实在在的支持。”优秀科创企业代表库帕思的CEO黄海清表示，公司将继续扎根上海徐汇，服务全国，深耕语料运营平台工具链能力，加强智能算子、多模态采集与思维链等关键技术研发，为大模型产业提供高质量的语料数据服务，构建共赢繁荣的语料服务生态，助力上海人工智能产业高质量发展。

## 15个重点项目签约，打响“开门红”

现场，蓝色光标、橘宜集团、SmartDeer、中恩医药、华冷智加等15个重点项目集中签约，涵盖营销科技、美妆护理、人力资源、生物医药、智能科技等不同领域，打响了徐汇蛇年“开门红”，也点燃了新的一年经济发展强劲引擎。

除了本土企业，徐汇区作为上海中心城区极具竞争力的对外开放新高地和外商投资首选地，吸引和集聚了来自全球的优质外资企业来徐汇投资兴业、发展壮大。据统计，全区累计跨国公司地区总部和外资研发中心

167家，继续领跑中心城区。外资企业占全区企业总数的17%，却贡献了近50%的经济贡献，成为徐汇经济社会发展的重要参与者、推动者和见证者。现场，捷普科技、亿滋食品、露露乐蒙等10家外企被授予“外企突出贡献奖”。

“徐汇是亿滋的‘福地’，我非常珍视我们和徐汇的‘缘分’。如果有人问我到上海发展业务，哪里合适，答案只有一个，那就是‘徐汇’！”连续7年参加大会的亿滋大中华区总裁范睿思用中文表达了他对徐汇的喜爱。

## 紧贴企业“感受度”，营商环境再升级

营商环境是发展经济的“先手棋”、招商引资的“强磁场”、释放活力的“稳定器”。新春召开的2025年全市优化营商环境大会高度强调聚焦企业感受，第一时间为全市推动优化营商环境指明方向、圈划重点。徐汇区紧跟其后，发布《徐汇区优化营商环境行动方案8.0》。该方案聚焦跨境投资便利化、数字治理标准化、知识产权保护国际化等重点领域，推出“十大行动”34项任务举措。徐汇以企业感受度为“第一标准”，全力做好招商服务一体化，推动更多政策服务免申即享、直达快享，持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

2025年是“十四五”规划实施收官之年，也是“十五五”发展谋篇布局之年。当前，徐汇区正站在新的历史起点上，以人工智能为引领，全力推动数字经济、

生命健康、文化创意、现代商贸、科创金融、专业服务、高端制造等重点产业蓬勃发展，积极培育低空经济、区块链、合成生物、具身智能等X个新赛道产业，抢抓产业“核爆点”，加速壮大新质生产力。

本次大会发布徐汇新一轮产业政策体系，将聚焦打造高质量发展强劲增长极，构建包含“功能性政策+专项政策+资金管理”共20项产业政策，在项目落地、市场拓展、规模化发展等不同阶段，为科技创新、平台建设、品牌活动、载体配套、人才服务等提供全面支撑。

据大会透露，2025年徐汇将再投入50亿元专项资金，做强五大战区招商营商机制，以更大的支持力度、更快的实施速度、更高的资金使用效率，为经济高质量发展提供新动能。



昨天下午，以“感谢有你共发展 同创辉煌再出发”为主题的2024年度徐汇区招商引资表彰大会在西岸大剧院隆重举行，不仅是对过往成绩的总结，更是吹响新一年高质量发展的冲锋号。

在这场政企同台的盛会上，百余家为区域经济发展作出重要贡献的重点企业和重点楼宇获得表彰，《徐汇区优化营商环境行动方案8.0》和新一轮产业政策体系相继发布。徐汇区将通过增强政策服务的整体性、清晰度和便捷性，持续优化营商环境，以更高标准的服务助力企业在徐汇实现更好发展，加速构建现代化开放型经济新格局。

青年报首席记者 范彦萍